SOUTHWEST FLORIDA WATER MANAGEMENT DISTRICT SOUfhWﬁTq[ FlOI’idEl
2379 BROAD STREET o - Pt
BROOKSVILLE, FLORIDA 34604-6899 Water Management District

TELEPHONE: 352-505-2970

February 12, 2026

RFB 26-5022 - WYSONG-COOGLER WATER CONSERVATION STRUCTURE -

PORTABLE COFFERDAM

ADDENDUM #3
(Acknowledgment is Required)

The Respondent shall acknowledge its review and receipt of this Addendum by signing below and including a
signed copy of this Addendum with its bid submittal. Failure to do so could result in disqualification of the bid.

Please note that double underlined information (example) is added wording and stricken information (example)
is deleted wording.

CLARIFICATIONS:

1. The COVER SHEET has been amended as follows to extend the Bid Due Date and Opening:

BID DUE DATE AND OPENING: FEBRUARY 20 47, 2026, 2026 AT 2:00 P.M. LOCAL TIME

2. Section 1.14, Responsive/Responsible, is hereby modified as follows:

1.14

RESPONSIVE/RESPONSIBLE.

In order to be deemed responsive, the Bidder must possess the license(s) as listed on the
Bidder Qualification Requirements Attachment and be properly licensed and registered to do
business in the State of Florida in accordance with applicable Florida Statutes at the time of

bid submittal. Key Work Category Subcontractors, if applicable, must possess the license(s)
as listed on the Bidder Requirements attachment, and be properly licensed in the State of

Florida in accordance with applicable Florida Statutes at the time of Bid submittal. A response
that does not meet all requirements of this RFB or fails to provide all required information,

documents, or materials as provided in Part IV, Bid Response, may be rejected as non-
responsive. A Bidder whose response, past performance, or current status does not reflect
the capability, integrity or reliability to fully and in good faith perform the requirements of this
RFB may be rejected as non-responsible. The District reserves the right to determine which
responses meet the requirements of this RFB, and which Bidders are responsive and
responsible. The District reserves the right before awarding the contract, to require a Bidder
to submit such evidence of its qualifications as it may deem necessary and may consider any
evidence available to it of the financial, technical and other qualifications and abilities of a
Bidder to perform the Work in a satisfactory manner and within the time specified. The Bidder
is assumed to be familiar with all federal, state, or local laws, ordinances, rules and regulations
that in any manner affect the work, and to abide thereby if awarded the contract. Ignorance of
legal requirements will in no way relieve the Bidder’s responsibility. Bidders must verify the
qualifications and performance record of any and all proposed Subcontractors to ensure
acceptability.
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3. Section 1.15, References, is hereby modified as follows:
1.15 REFERENCES.
The bidder must provide references who can verify bidder's and Key Work Category Subcontractors,
as required, qualifications and past performance record as described in the Bidder Qualification
Requirements Attachment.
4. Section 1.16, Use of Subcontractors, is hereby replaced in its entirety with:
1.16 LISTING OF SUBCONTRACTORS.
If applicable, the Bidder must provide a list of all its proposed Key Work Category Subcontractors
with its Bid response as required in the Bidder Qualification Requirements attachment. If a Key Work
Category Subcontractor is not properly licensed at the time of Bid submission, the Bidder will not be
responsive.
5. Subsection 3.4.5.5 is hereby added in its entirety:
3.4.5.5 All main gate segments, including independent gate segment next to the Lock, shall be
closed by the District during installation and removal of the portable cofferdam to reduce
and potentially stop water flow/current through or over the main gate system.|
6. Subsection 3.4.5.6 is hereby added in its entirety:
3.4.5.6 At the request of the Contractor and upon review and approval by the District, the Lock
may be closed for short periods of time (approximately 1-2 hours) by the District during the
installation of the portable cofferdam to allow for transportation of materials and work
performance near the Lock. Any approved Lock closure requests by the Contractor will be
performed by the District and coordinated between the District and the Contractor.

7. Subsection 3.4.5.7 is hereby added in its entirety:

3.4.5.7 The Lock will be utilized during the rental period to maintain equalized water level.

8. Attachment 7, Sample Agreement, subsection 6.3 is hereby added in its entirety:

6.3 The District and the Contractor hereby recognize the Key Work Category Subcontractors to

be utilized by the Contractor in the execution of the Work: . Any change in
the Key Work Category Subcontractor requires prior written approval from the District’s Project
Manager.
Il. QUESTIONS AND ANSWERS:
1. Question: Bid documents reference bidder must have a license that is active and

recognized by the state of Florida. Currently [vendor] does not possess a
Florida contractor’s license. Will a waiver be granted for contractor
possessing a [out of state] license?
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Answer:

2. Question:

Answer:

3. Question:

Answer:

. ATTACHMENTS:

The solicitation does not identify any specific licensing required for this Project.
The bidder is required to identify and provide any licenses and certifications held
by the bidder necessary to perform the work described in the RFB. Please refer to
Attachment 2, section A, Licenses, of the solicitation.

Bid documents state “The Contractor will be responsible to secure all
necessary permits for the Project.” Can you provide list of permits required,
if any.

The District has not identified any necessary permits for this Project. Please refer
to section 2.36, Permits and Regulations of the solicitation.

Bid document states “no subcontractors”. We have been approached by
other interested parties since we are the regional Porta Dam installer. Will
an exception be made for those contractors who wish to utilize [vendor] as
the installer?

Please refer to Clarifications 2, 3, 4, and 8 of this addendum.

1. Attachment 2, Bidder Qualification Requirements, Revision February 12, 2026.

2. Portable Cofferdam Installation Subcontractor Reference Forms 1 — 3.

Ari Horowitz
Procurement Specialist
cc: Project Manager
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ACKNOWLEDGEMENT OF ADDENDUM #3

BY:

DATE

(TYPE/PRINT NAME AND TITLE)

COMPANY NAME
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ATTACHMENT 2
BIDDER QUALIFICATION REQUIREMENTS
REVISION FEBRUARY 12, 2026
FOR
REQUEST FOR BIDS #26-5022
WYSONG-COOGLER WATER CONSERVATION STRUCTURE -
PORTABLE COFFERDAM

A. LICENSES:

The bidder must identify and provide license and certification information below regarding all licenses and
certifications held by the bidder and subcontractors necessary to perform the work described in the RFB,
including any license and certifications needed to acquire any permits and to perform the work including
but not limited to the licenses and certifications listed in this RFB. The licenses must be active in the State
of Florida at the time of bid submittal and maintained throughout the term of the Agreement. A copy of all
licenses listed below must be included with bidder’s bid submission.

Classification Company Name Issuing Government License Issue Date
Number

B. BIDDER REFERENCES:

References must be provided on the Reference Form provided in this attachment.

The Bidder must provide a minimum of three references who can verify the bidder’s qualifications and past
performance record on projects.

References must be individuals that can be readily contacted and have first-hand knowledge of the bidder’s

performance on the specific project performed by the bidder. Each reference contact person should have
been informed that they are being used as a reference and that the District may be contacting them.

C. KEY WORK CATEGORY SUBCONTRACTOR LISTING:

The Bidder must list the Subcontractors who will perform the Work in each of the following Key Work
Categories below. List the name of the proposed Subcontractor, or “Bidder” if the Bidder will perform the
Work, after each work category:

(1) Portable Cofferdam Installation:
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D. PORTABLE COFFERDAM INSTALLATION SUBCONTRACTOR REFERENCES:

If the bidder will utilize a subcontractor for installation of the portable cofferdam.
References must be provided on the Reference Form provided in this attachment.

The Bidder must provide a minimum of three references who can verify the bidder’s qualifications and past
performance record on projects.

References must be individuals that can be readily contacted and have first-hand knowledge of the bidder’s
performance on the specific project performed by the bidder. Each reference contact person should have
been informed that they are being used as a reference and that the District may be contacting them.

The remainder of this page intentionally left blank.
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PORTABLE COFFERDAM INSTALLATION SUBCONTRACTOR
REFERENCE FORM 1

For each Subcontractor listed above for a Key Work Category, the Bidder must provide a minimum of three
references who can verify the Subcontractor’s qualifications and past performance record on projects that meet
the following requirements:

Project at substantial completion within the last 5 years.

Constructed value of at least $50,000.

Installation of a portable cofferdam of same brand/model as being proposed by the bidder.
Minimum of two references shall be from sources other than the District.

The Bidder may not be provided as a reference for the Subcontractor.

Part 1: Bidder’s Name:

Bidder's Name:

Part 2: Key Work Category Subcontractor Name:

Key Work Category:

Subcontractor’'s Name:

Part 3: Reference Provider Information:

Reference Business Name:

Reference Business Owner’'s Name:

Reference Contact Person:

Reference Contact Person’s Title:

Reference Address:

Reference Email Address:

Reference Phone No.:

Part 4: Project Details Performed by Key Work Category Subcontractor:

Project Name:
Project Location:
Subcontractor’s Project Manager Name:

Subcontractor’s Site Superintendent:

Contract Amount:

Date Project Commenced:
Date of Substantial Completion:
Date of Final Completion:

Description of Work Performed:

Involvement of Subcontractor’s team (list their names and roles on the reference project):
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PORTABLE COFFERDAM INSTALLATION SUBCONTRACTOR
REFERENCE FORM 2

For each Subcontractor listed above for a Key Work Category, the Bidder must provide a minimum of three
references who can verify the Subcontractor’s qualifications and past performance record on projects that meet
the following requirements:

Project at substantial completion within the last 5 years.

Constructed value of at least $50,000.

Installation of a portable cofferdam of same brand/model as being proposed by the bidder.
Minimum of two references shall be from sources other than the District.

The Bidder may not be provided as a reference for the Subcontractor.

Part 1: Bidder’s Name:

Bidder's Name:

Part 2: Key Work Category Subcontractor Name:

Subcontractor’'s Name:

Part 3: Reference Provider Information:

Reference Business Name:

Reference Business Owner’'s Name:

Reference Contact Person:

Reference Contact Person’s Title:

Reference Address:

Reference Email Address:

Reference Phone No.:

Part 4: Project Details Performed by Key Work Category Subcontractor:

Project Name:
Project Location:
Subcontractor’s Project Manager Name:

Subcontractor’s Site Superintendent:

Contract Amount:

Date Project Commenced:
Date of Substantial Completion:
Date of Final Completion:

Description of Work Performed:

Involvement of Subcontractor’s team (list their names and roles on the reference project):
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PORTABLE COFFERDAM INSTALLATION SUBCONTRACTOR
REFERENCE FORM 3

For each Subcontractor listed above for a Key Work Category, the Bidder must provide a minimum of three
references who can verify the Subcontractor’s qualifications and past performance record on projects that meet
the following requirements:

Project at substantial completion within the last 5 years.

Constructed value of at least $50,000.

Installation of a portable cofferdam of same brand/model as being proposed by the bidder.
Minimum of two references shall be from sources other than the District.

The Bidder may not be provided as a reference for the Subcontractor.

Part 1: Bidder’s Name:

Bidder's Name:

Part 2: Key Work Category Subcontractor Name:

Key Work Category:

Subcontractor’'s Name:

Part 3: Reference Provider Information:

Reference Business Name:

Reference Business Owner’'s Name:

Reference Contact Person:

Reference Contact Person’s Title:

Reference Address:

Reference Email Address:

Reference Phone No.:

Part 4: Project Details Performed by Key Work Category Subcontractor:

Project Name:
Project Location:
Subcontractor’s Project Manager Name:

Subcontractor’s Site Superintendent:

Contract Amount:

Date Project Commenced:
Date of Substantial Completion:
Date of Final Completion:

Description of Work Performed:

Involvement of Subcontractor’s team (list their names and roles on the reference project):
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